	模拟试卷  一
一、简答题（每题5分，共25分）

1、试述工程项目管理的基本任务。

2、矩阵式项目组织的优缺点。

3、工程项目质量的具体内涵。

4、工程项目进度控制的含义。
5、写出两种投标报价技巧并简述其基本内容。
二、单项选择题（每题2分，共20分）

1、在建设工程项目中，监理单位与施工单位之间的关系是 (   ) 关系。
A. 代理与被代理    B. 合同     C. 委托与被委托       D. 监理与被监理 

2、作为一名团队成员，同时受到项目经理与职能经理的领导而开展工作，则该企业或项目实行的结构模式为（）。
A.直线制          B.职能制         C.直线职能制         D.矩阵制

3、索赔事件发生后的28天后，承包人向工程师提交（ ）。
A.索赔计算过程    B.索赔报告       C.索赔意向通知       D.索赔有关证据

4、施工项目的安全检查应由（ ）组织，定期进行。
A.项目经理        B.监理人员       C.安全检查员         D.施工人员

5、施工成本控制是为了达到在(    )的条件下，把成本控制在计划范围内的目的。

A．保证工期    B．质量满足要求    C、A和B            D．确保质量优良

6、已知工作i—j的持续时间为4天，其i节点的最早开始时间为第18天，该工作的最迟完成时间为第25天。则该工作的总时差为(    )。

A．4天        B．2天             C．3天              D．5天

7、在质量控制的统计分析中，如果某直方图呈正态分布，分布比较集中，并且位于公差范

围之内，平均值在中间，分布范围两端接近于公差上、下限，这说明(    )。

A．生产墓本正常，稳定

B．生产过程质量是稳定的和正常的，但不经济

c．生产过程质量是稳定的和正常的

D．质量能力处于临界状态，需要调整

8、工程竣工验收合格并办理了移交手续，表明(    )。

A．解除了承包人的所有责任              B．承包人即可获得全部工程价款

c．承包人工程施工任务的完成              D．承包人和发包人所有关系的解除

9、为了确保进度目标的实现，编制与进度计划相适应的资源需求计划，属于建设工程项目进度控制的(    )措施。

A．组织            B．管理              C．经济             D．技术

10、(    )直接关系到工程项目的质量形成。

A．建筑材料    B．工程设计文件  c．总体规划    D．施工方案
三、多项选择题（每题3分，共30分）
1、. 建设工程项目的实施阶段包括 (  ) 。
A. 设计阶段               B. 设计准备阶段              C. 可行性研究阶段          
D . 施工阶段               E. 动用前准备阶段 

2、施工阶段质量控制的监控主体包括（）。
A.监理单位                B.承包方                     C.设计单位

D.业主方                  E.政府的工程质量监督部门

3、下列施工成本偏差概念的计算公式中，(  )是正确。

A．已完工程实际施工成本＝已完工程量实际单位成本

D．已完工程计划施工成本＝已完工程量计划单位成本

c．拟完工程计划施工成本=拟完工程量(计划工程量)计划单位成本

D．拟完工程实际施工成本=拟完工程量(计划工程量)实际单位成本

E．施工成本偏差＝已完工程实际施工成本—已完工程计划施工成本

4、工程变更一般包括(  )等。

A．设计变更              B．进度计划变更

c．技术规范与标准变更    D．工程清单数量有误

E．施工次序变更

5、在我国，工程建设项目的建设程序习惯上被称为基本建设程序，在基本建设程序中，决策阶段包括(  )阶段。

A．项目建议书    B．可行性研究    C.设计工作    D．建设实施

E．竣工验收

6、政府对建设工程质量监督的职能描述正确的是(    )。
A．监督工程建设各方主体的质量行为       B．对监理单位的质量行为不监督

c．监督检查工程实体的施工质量           D．不包括对材料供应商的质量监督

E．只包括对施工单位的质量监督

7、成本控制的步骤包括(  )。

A.比较            B．分析           C．预测            D．纠偏            E．处理

8、分部分项工程成本分析的对象为完成分部分项工程是进行(  )的对比计算。

A．预算成本      B．目标成本        C．实际成本        D．计划成本        E．施工成本

9、建设工程项目设计阶段进度控制的任务包括(  )。

A．编制项目总进度计划             B．编制设计阶段工作进度计划

C．编制详细的出图计划             D．编制单位工程施工进度计划

F．编制施工总进度计划

10、双代号网络计划的特点在于(  )。

A．相邻两关键工作的时间间隔为零
B.键工作两端的节点为关键节点

C.键工作的总时差为零

D．关键线路的总持续时间最长

E．关键节点的最早时间与最迟时间相等

四.计算题（25分）
已知网络计划的资料如下表:
工作名称

A

B

C

D

E

F

G

H

I

J

紧前工作

\

A
A
A
B
C
E、F
E、F
D、G
H、I
持续时间

6

15

12

18

5

8

3

5

2

5

（1） 试绘制双代号网络图。（10分）

（2） 计算工作的六个时间参数。（10分）

（3） 确定计算工期、关键线路。（5分）

一卷参考答案
一、简答题（每题5分，共25分）
1、工程项目管理的基本任务：安全管理；成本控制；进度控制；质量控制；合同管理；信息管理；有关的组织和协调等。

2、优点:⑴克服了混合工作队式组织责任不明，无人承担项目全部责任和协调困难的被动局面。
⑵可以共享各个部门的技术储备，从而可以大大减少像部门控制式组织中出现的资源冗余。
⑶项目组成员当指定的项目不再需要时，大都返回原来的职能部门。
⑷对环境的变化以及项目的需要能迅速地作出反应，而且对公司组织内部的要求也能作出较快的响应。
⑸平衡了职能经理和项目经理的权力，企业领导可从总体上对资源统筹安排，保证系统总目标实现。
缺点：⑴容易加剧项目经理和职能经理之间的紧张局面。
⑵多个项目在资源方面能够取得平衡，既是其优点，又是其缺点，跨项目分享资源都会导致冲突和对稀缺资源的竞争。
3、建设工程项目从本质上说是一项拟建的建筑产品，它和一般产品具有同样的质量内涵，即满足明确和隐含需要的特性之总和。其中明确的需要是指法律法规技术标准和合同等所规定的要求，险含的需要是指法律法规或技术标准尚未作出明确规定，然而随着经济发展，科技进步及人们消费观念的变化，客观上已存在的某些需求。因此建筑产品的质量也就需要通过市场和营销活动加以识别，以不断进行质量的持续改进。其社会需求是否得到满足或满足的程度如何，必须用一系列定量或定性的特性指标来描述和评价，这就是通常意义上的产品适用性、可靠性、安全性、经济性，以及环境的适宜性等。
4、工程项目进度控制：指对项目的各建设阶段的工作内容、工作程序、持续时间和衔接关系编制计划，对实际进度与计划进度出现偏差进行纠正，并控制整个计划的事实。
5、不平衡报价法:指总报价基本确定后，通过调整内部各个项目的报价，以期既不提高单价、不影响中标，又能在结算时得到更理想的经济效益。

多方案报价法: 对一些招标文件，如果发现工程范围不明确、条款不清楚或很不公正、或技术规定要求过于苛刻时，则要在充分估计投标风险的基础上，按多方案报价法处理。即按原招标文件报一个价，然后再提出，如果某条款作某些变动，报价可降低多少，由此可报一个较低的价，可以此来降低总价，多方案报价法从而吸引业主。 
二、单项选择题（每题2分，共20分）

1、D     2、D     3、B     4、A     5、C
6、C     7、D     8、C     9、C     10、A  
三、多项选择题（每题3分，共30分）

1、ABDE     2、ACDE     3、ABCE     4、ABCD     5、AB
6、AC     7、ABCD     8、ABD     9、BC     10、ABD  
四.计算题（25分）
⑴
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⑵[image: image2.png]



⑶计算工期：36
关建线路1：①一②一③一⑦一⑦—⑧
关键线路2：①—②—④一⑤一⑦—⑧

关键线路3：①一②—④—⑦一⑧一⑦—⑧
关键线路4：①一②一②一⑦一⑥一⑦一⑧
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